
『令和５年度　市議会議員と話そう』アンケート結果

１　学　年　　 □　１年　３人(21.4%) □　２年　3人(21.4%) □　３年　４人(28.6%)

□　PTA　 ４人(28.6%)

２　住所地 □　袋井市内　５人(35.7%) □　袋井市外　９人(64.3%)

（磐田市　８人　森町　１人）　

３　議会の活動について知ることができましたか。

□　できた　14人(100.0%) □　できなかった

４　議員と話す時間の長さはどうでしたか。

□　長い １人(7.2%) □　ちょうどいい　10人(71.4%) □　短い　３人(21.4%)

５　今後、このような機会があれば参加したいですか。

□　積極的に参加したい　６人(42.9%) □　指示があれば参加する　６人(42.9%)

□　参加しない □　わからない　２人(14.2%)

６　あなたは、袋井市に住み続けたい(住みたい)と思いますか。

□　『市議会議員と話そう』に参加する前から住み続けたい(住みたい)と思っていた

　２人(14.3%)

□　『市議会議員と話そう』に参加して住み続けたい(住みたい)と思った 　８人(57.1%)

□　住み続けたい（住みたい）とは思わない　１人(7.2%)

□　現時点ではわからない　３人(21.4%)

【袋井特別支援学校　参加生徒10人、保護者４人】

考
察

全員が「知ることができた」と回答した。
議長からの議会の活動報告がわかりやすかったと評価できる。

考
察

10人（71.4％)が「ちょうどいい」と回答した。
時間の長さ（60分）は概ね好感触である。保護者は短く感じるが３人もいることか
ら、有意義な時間を過ごせたと感じていただけたものと思われる。

考
察

「積極的に参加したい」が６人(42.9％）、「指示があれば参加する」も６人
(42.9％）と回答した。
自ら積極的に参加したいと思っていただける、より魅力的な運営の検討が求められ
る。

考
察

１人（7.2％）が「住み続けたい（住みたい）と思わない」、３人（21.4％）が「現
時点ではわからない」と回答した。
住み続けたい（住みたい）と思っていただける、市政運営が求められる。



７　今年行われた選挙（４月:静岡県議会議員）で、投票しましたか。

□　まだ選挙権（満18歳以上）がなかった　10人(71.4%)

□　選挙権はあったが、投票はしなかった

□　投票した　４人(28.6%)

８　『市議会議員と話そう』に参加して、今後の選挙で投票に行こうと思いますか。

まだ選挙権がない方は、選挙権を得たら投票に行こうと思いますか。

□　参加前から投票に行くつもりであった　５人(35.7%)

□　参加して投票に行こうと思った　８人(57.1％)

□　投票には行かないと思う　

□　現時点ではわからない　１人(7.2%)

９　若者の投票率の低さ、選挙に関して思うことを自由に御記入ください。

・積極的に行ったり、テレビとかでたくさん知ってもらった方が良い。
・外国人でもわかりやすいようにいろんな言葉で参加してもらう。
・だめだなと思った。
・袋井市と磐田市と掛川市のみんな投票してほしい。
・もらった週間にやる。
・スマホでやる。
・選挙の音を静かにしてほしい。
・いちばんいい若者の投票率を高くして、選挙にあててほしいです。
・日本を平和にするためにもたくさんの人が選挙のことを理解して投票してもらいたい。
・若者が投票してほしいと思いました。
・自分のなりたい者になれなくなる場合もある。
・投票が必要な時にできなくなる。
・学生の時から子どもたちが選挙について学び、話し合うことをたくさんして、根付いてほし
い。
・もっとわかりやすくする。
・投票所の入りやすい雰囲気
・アピールの仕方を上手にしたら投票すると思う。
・投票のしやすさ。
積極的にアピールしたらいいと思います。

考
察

参加者のうち８人(57.1%）が「参加して投票に行こうと思った」を選択したことは成
果といえる。投票の大切さを訴える機会を増やすことで投票率を上げる余地は大きい
と感じる。

考
察

参加者の年齢構成から10人(71.4%）が「まだ選挙権がなかった」と回答した。
投票に結び付くように、今後も啓発が必要と思われる。



10　『市議会議員と話そう』に参加して気づいたこと、思ったこと、今後の開催に向けて

参考にしてもらいたいこと、市議会議員に言いたいことなど、自由に御記入ください。

※　総　括

・来年も開催してほしい。
・ゴミを少なくしてほしい。
・税金を無くしてほしい。
・学校の施設を新しくしてほしい。
・意見をたくさんもらって驚きました。
・袋井市が良くなるといい。
・袋井市のことを少し知りました。
・ミクリロードの川を広くしてほしい。
・ミルクロードの道の草をなくしてほしい。
・袋井市で夜になって、でんきをもっと増やしてほしい。
・バスの本数が年々減ってしまい、移動するとき不便だと思うので、増やしてほしい。
・今日の話し合いを生かして今後もっと袋井市が良くなっていってもらえたらうれしい。
・長い話を聞くだけのことだと思っていたら自分たちの活動場もあって他の人たちもたく
さん意見がありました。
・もう少し時間がほしい。
・昨年の話そうの会でお願いしたことがどのようになっているか教えてほしい。
・意見をした事が実現したのがあれば教えてほしい。
・積極的に話してくれて、聞いてくれたのが良かったです。
・私たちの意見をまとめてわかりやすく言い換えて下さったのも良かったです。

　『議会の活動について知ることができましたか。』の問いに全員が「できた」と回答
し、今回の参加をきっかけにして、57.1％が「投票に行こうと思った」と回答している。
参加者の『市議会議員と話そう』に対する評価の高さを感じるとともに、有意義であった
と感じる。
　市内３高校の生徒等を対象とした議会報告会（意見交換会）は、令和元年度から５年間
に渡り開催し、一定の成果は得られたと思われる。
　次年度以降については、今後開催予定の広報広聴委員会で開催時期、方法等を検討す
る。


